

НОВЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ПОКАЗАНИЙ ДЛЯ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО ЛЕЧЕНИЯ

Приказ Минздрава от 27.03.2024 № 143н

Какие есть природные лечебные ресурсы?

С 1 сентября 2024 года вводят новую классификацию природных лечебных ресурсов:

- минеральные воды;
- лечебные грязи;
- полезные ископаемые с лечебными свойствами;
- лечебные природные газы;
- лечебный климат.

С характеристикой каждого из них можно ознакомиться в приложении к приказу Минздрава.



Что изменилось в показаниях к санаторно-курортному лечению?



Теперь показания «привязаны» к лечебному ресурсу, а не к конкретным санаториям. Например:

- при туберкулезе показан лечебный климат;
- для анемий – питьевые минеральные воды и климат;
- для сахарного диабета – минеральные воды;
- для стенокардии – минеральные воды и лечебный климат (кроме высокогорного).

Ранее для заболеваний указывали рекомендованные курорты.

Что изменилось в противопоказаниях?

Теперь абсолютное противопоказание – туберкулез в интенсивной фазе с бактериовыделением (ранее было противопоказанием только для организаций нетуберкулезного профиля).

Также перечень дополнили новыми противопоказаниями:

- воспалительные полиартропатии, системные поражения соединительной ткани, анкилозирующий спондилит, другие уточненные спондилопатии высокой степени активности;
- заболевания, сопровождающиеся стойким болевым синдромом, требующим постоянного приема наркотических средств и психотропных веществ, включенных в списки II и III Перечня НС, ПВ и прекурсоров, подлежащих контролю в РФ (ранее – списки I и II).